



印尼 萬丹省

與醫衛合作 助貧病老少手術除疾

2023.02.10-11

文、攝影 / Metta Wulandari

慈濟印尼分會與軍警、萬丹省 (Banten) 衛生局、當格朗 (Tangerang) 的美特洛醫院 (RS Metro Hospitals M. Toha) 共同合作，二月十日至十一日舉辦第一百三十六次大型慈濟義診，為大雅加達地區的居民提供白內障、翼狀胬肉、疝氣、小腫瘤、兔脣等手術治療服務，為此也安排先於二月四日在美特洛醫院為病人舉行義診前篩檢。印尼慈濟人醫會林秀蘭醫師是義診總協調窗口，從提供篩檢活動地點、準備手術室均不遺餘力，她表示很歡喜自身服務的醫院

能與慈濟合作，也帶動醫院的醫護同仁一起來投入義診。

八個月大的米夫達在媽媽尤麗安尼的陪伴下接受兔脣手術。她說兒子是早產兒，出生時只有一點五公斤，原本需要住進加護病房，但因家裡無法承擔費用，只好帶回家，由有經驗的助產士照料兩個月。日後她積極尋求兔脣治療上的就醫協助，一邊等待孩子達到適合的體重和年齡，直至夢想成真。二月十二日的手術後檢查，醫師表示米夫達恢復得非常好，讓他們一家人十分安心地回家。

七十二歲的蒂拉雯阿嬤患有嚴重的白內障，因住所偏遠，教友們發心，接力以不同交通工具護送她到義診地點動手術。阿嬤雖然看不見，但還能夠做家事、煮菜和照顧孫子。「孫子從三個月大，我就開始照顧他，到現在十年了。」

二月十日至十一日印尼當格朗美特洛醫院舉辦大型慈濟義診，為貧病家庭提供白內障、翼狀胬肉、疝氣、兔脣、小腫瘤等手術服務。





義診上貴賓及志工互道祝福。前排右一起印尼慈濟醫院謝源生院長、擔任義診總協調窗口的印尼慈濟人醫會林秀蘭醫師、慈濟印尼分會劉素美執行長與慈濟團隊，感恩地方軍警、萬丹省衛生局、美特洛醫院共同合作，一起照顧地方鄉親健康。

每天做家事時，孫子就當我的眼睛。比如煎蛋時，會問他，『蛋變咖啡色了嗎？』然後就可以翻蛋。擦桌子時，先慢慢摸桌上有沒有杯子等器皿，要小心不打翻東西。」

孫子馬凱洛很開心阿嬤手術後可以看得見了，「很感謝醫師和志工，還給我們很多食物帶回家。」阿嬤說：「我現在感動得想哭，但醫師說眼睛不能碰水，所以要忍住眼淚。我祈禱著，『主啊，不要弄濕我的眼睛』。」幾位教友們也分享，這段時間雖然帶著老人家來回奔波有點累，但看到有那麼多人一起幫助阿嬤讓手術成功，現在覺得一切都值得了。

六十四歲的薩帕利 (Sapari) 是計程機車司機，近一年，雖然已經佩戴眼鏡但還是看不清楚，後來才發現患有白內障。白天陽光強烈時，或是夜間碰到前面車燈很亮時，都會讓他覺得非常刺眼不舒服。為了克服眼疾的問題，他也試過各種辦法，比如戴墨鏡，但無濟於

事。「感謝真主阿拉，有了這個免費的手術，希望我的視力可以恢復，這樣就可以好好工作。孩子都能獨立生活了，我不想依靠他們。」手術後，他的女兒陪伴他聆聽醫師吩咐注意事項，開心地回家。現在薩帕利可以安心載客，期待更光明的未來。

當格朗市警察局局長扎因 (Zain Dwi Nugroho) 前來關心病人術後的情況；萬丹省衛生局局長亞蒂醫師 (Dr. Hj. Ati Pramudji Hastuti) 亦表示透過義診可以提升民眾的健康，未來還需要政府、醫院等多方的互助，「慈濟在各方面也為人民提供了很大的幫助，真的值得讚賞，再加上有了軍警的協助，相信我們的服務可以觸及更廣的範圍。」

兩天義診順利圓滿，共有一百零八位醫護人員和五百三十一位志工同場付出，服務了兩百七十六位病人。印尼人醫林秀蘭醫師：「醫院同仁都給予正面回饋，也願意再次參與義診活動，希望他們未來可以有更寬廣的心懷去服務民眾。」